

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ  
Égy óra 1:50, vidékre 2 P.  
Égy évre 4:50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19. szám  
Telefonszám 93

Szentés, 1931 december 23

Szerda

IV. évfolyam, 291. szám

## Franciaország

Legutóbb francia szocialisták ismételték meg a kormányt, hogy a nyáron Magyarországnak francia bankkölcsönt szerzett, illetve ennek folyósítását engedélyezte. A francia Buchingerek kirohására Flandin pénzügyminiszter, majd Laval miniszterelnök, Berthelot, a francia külügyi iroda vezetője jelentésének felolvasása után pártfogásába vették Magyarországot s kijelentették, hogy Magyarország magatartása korrekt. Középeurópában figyelemreméltó helyet foglal el és megérdemelte, hogy súlyos helyzetén könnyítsenek. A francia kormány hivatalos nyilatkozata hazánkban nagy megnyugvást, sőt meglepetést keltett, mert eddig a francia hivatalos körök és kormányhoz közel álló sajtó nem valami nagy rokonszenvvel nyilatkoztak a párisi környeki békeszerződések terhe miatt — szenvedő országunkról. Az elhangzott kormányjelentés után érdemes foglalkozni a jelenlegi viszonyokkal, amelynyiben vonatkozásban lehetnek valamely tekintetben — sorsunkkal is. A francia közvéleményt élénken foglalkoztatja a leszerelés ügye, amelynek érdekében tartották meg a Trocaderóban, Lord Cecil kezdeményezésére is a francia pacifisták támogatásával az első nemzetközi leszerelési kongresszust, azaz csak tartották volna meg, de eredménytelenül botrányba — fulladt.

Mi idézte elő, s vajjon a francia nép ellenzi-e a leszerelést. Georges Hoog francia katolikus pap a leszerelés tekintetében a francia népet három csoportra osztja. Az első irányzatba tartoznak a hangos nacionalisták, akik bár legkevésbé vannak — ma, de a feltétlen fegyverkezés hívei. Ők vezették a trocaderói zavargást. Ők nem bíznak a francia-német megértésben, s éppen ezzel veszélyeztetik az európai meg egyezést a bizonyságát. A második irányzatot képviseli a francia kormány és ennek a közvéleményben is erősebb

gyökere van. Nem ellenzi a fegyverkezés megszorítását, de csakis kölesönös garanciákkal biztosított egyezmények alapján. Ők a nemzeti biztonszágot hangoztatják, melyet döntőbíráskodás útján úgy lehetne biztosítani, ha minden — állam megtámasztás esetén a többi állam részéről támogatásban részesülne. Csak hogy a döntőbíráskodás ma még nincsen kellően megalapozva. A harmadik irányzat hívei elfogadják a fokozatos leszerelést, például a hadikiadások huszonöt százalékos csökkentésével, de a kötelező döntőbíráskodást szankciókkal kívánják alátámasztani. Véleményünk szerint a teljes leszerelés és a döntő bíráskodásnak minden tekintetben megfelelő rendszerének egyidejű bevezetése meghozná a biztonszágot, helyreállítaná a bizalmat s ami a legfontosabb, ennek nyomán a pénzügyi krízisen jelentékeny enyhülés állna be, mert Hoover, az amerikai Egyesült Államok elnöke a háborus adósságok és fizetési kötelezettségek enyhítése iránt addig nem hajlandó tárgyalni, míg a leszerelési program megállapítva nincsen. Itt kapcsolódnak bele a leszerelésébe Magyarország érdekei, még pedig a pénzügyi válság várható enyhülése, valamint a különféle címeken évtizedeken át fizetendő térítések csökkentése, esetleg törlése által. Csak hogy az a kérdés, vajjon Franciaországban az a csapat fog e érvényesülni, mely a rettenetes leszerelési kiadások csökkentését kívánja, vagy továbbra is a nemzetközi izoláció hívei akadályozzák meg a leszerelést. Borah amerikai szenátor, a békeszerződések revíziójának apostola, Wilson néhai elnök megbuktatója, legutóbb üzenetet küldött Európának, amely azonban tulajdonképpen Franciaországnak szól. Azt mondja Borah, hogy a népek ötezer millió dollár, vagyis körülbelül 29 milliárd pengő adót fizetnek s ebből 80 százalékot, azaz négyezer millió dollárt költenek fegyverkezésre. Örültségnek nevezte ezt, s kijelenti, hogy — mindaddig, míg Európa az Egyesült Államok által indit-

ványozott leszerelés komoly végrehajtásához nem fog, — pénzügyi segítségre ne számítson, s addig a háborus adósságok leszállításáról sem lehet szó.

Igy akarja Borah szenátor Franciaországtól a leszerelést kiereszokolni, amelyhez Olaszország és Anglia hozzájárulását már — megadta. Ha csak huszonöt százalékkal sikerülne a leszerelés — megkezdésével a hadikiadásokat csökkenteni, az állami költségvetésekben, óriási összegeket lehetne megtakarítani. De a legyőzött államokra nézve is fontos a leszerelés kérdésének megoldása azért, mert a zsoldos hadsereg helyett rendes hadsereget tarthatnának a belső rend és a határok megvédésének keretén belül. Miniket tehát e nézőpontból is nagyon érint a leszerelési ügy.

Londonban az idén vezető kor-

mányférfiak részvételével hatalmas tüntető felvonulás volt az általános leszerelés érdekében, a napokban pedig az angol templomokban könyörgő istentiszteleteket tartottak, hogy a jövő év elején megtartandó leszerelési konferenciára világosodjanak meg az államférfiak elméi és nyiljanak meg szíveik a népek boldogulása érdekében, de ezek az imák is tulajdonképpen azért szállnak az égbe, hogy Franciaország se akadályozza meg, amit a világ összes nemzetei várnak: a leszerelést, mely az első lépést jelentené a válságokból való kibontakozáshoz.

Nekünk egyelőre örömmel kell tudomásul venni, hogy a világ-háboru óta a magyar-francia légkör sohasem volt olyan kedvező, mint most, ami minden esetre kormányunk helyes külpolitikájának elismerését jelenti.

## Mi az a transzfermoratórium ?

**Nem fizetési halasztás és külföldi tartozásait mindenkinek meg kell fizetnie pengőben**

Ma este bemutatja a kormány a 33. as bizottságnak azt a rendeletet, amely szerdán reggel napvilágot lát s amely az ugynevezett transzfermoratórium-ra vonatkozó intézkedéseket tartalmazza.

A közvélemény nincs egészen tisztában azzal, hogy tulajdonképpen mi az a transzfermoratórium és mennyiben vonatkozik egyes adósságokra. Hozzánk is igen sok kérdészködés érkezik, amiből nyilvánvaló, hogy nem mindenki van tisztában azzal, hogy mi lesz, ha a transzfermoratórium életbe lép.

Általános tájékozásul közöljük tehát a következőket:

A transzfermoratórium külföldön született fogalom, amely nem általános moratórium, nem fizetési halasztás.

Aki külföldi hitelezőnek tartozott, az eddig saját bankja, vagy közvetlenül a Nemzeti Bank útján juttatta el hitelezőjének a törlesztésre szolgáló valutát, devizát, vagy könyvelési jóváírást.

Ez tényleges valuta, vagy deviza átadása útján történt. A magyar adós által ténylegesen átszolgáltott valutát, devizát a bank, vagy a jegybank ténylegesen elszállította, eltanszferálta oda, ahol a hitelező van, illetve egy ottlévő banknak, amely az illető hitelezőt ezzel a valutával kifizette.

Ha nem effektív valuta, vagy deviza szállított, transzferáltott kül-

földre, úgy és ez a gyakoriabb eset volt, az itteni bank az ottani banknál levő követelése terhére fizettette ki a követelést. Mint mondani szokták, átutalta, jóváíratta a kérdéses összeget az illető hitelező javára.

Igy tett maga az állam és minden közhatóság is.

Ez a transzferálás és az átutalt effektíve elszállított valuta vagy deviza a transzfer, amelyet a külföldi hitelezők javára innen továbbítottak vagy irtak jóvá.

Ez a transzfer kapott tulajdonképpen moratóriumot, ami annyit jelent, hogy nem kell többé transzferálni, effektíve kiszállítani, eljuttatni a valutákat és a devizákat a külföldnek, mert a létrejött és még létrehozandó egységek szerint a külföldi hitelező beleegyezett abba, hogy bizalmi helyen, Treuhandnál (és mint ilyen a Nemzeti Bank jelöltetett meg) tegye le a magyar adós a Nemzeti Bank hivatalos devizakurzusán átszámított értékben magyar pengőben a külföldnek járó tartozást.

Külön megegyezés tárgya lesz a Treuhand, tehát a Nemzeti Bank és a külföld között, hogy a befolyó pengők annakidején miként számoltassanak el, illetve szállíttassanak ki, vagy irassanak jóvá akár közvetlenül a hitelező, akár pedig az általa megjelölendő bank, vagy Treuhand javára.

Összefoglalva tehát: aki külföldre tartozik, annak továbbra is pontosan fizetnie kell, mindössze az a változás, hogy nem kell a valutát beszereznie, hanem a megfelelő pengőellenértékét kell bankjának, vagy a Nemzeti Banknál az illető külföldi hitelező javára befizetni.

A Nemzeti Banknál a külföldi hitelező részére befizetett pengőket a Nemzeti Bank az illető hitelező javára írja ugyan, de itthon tartja. Ezzel a pengővel a külföldi hitelező csak a valutarendeletek által megengedett korlátok között rendelkezhetik.

Tehát alaptalan az az aggodalom, hogy ezért a pengőért a külföld itt

majd árut vásárol és azt kiszállítja, mert árukiszállítás csak a Nemzeti Bank engedélyével s a valuta beszállítás garantálása mellett történhetik.

A közönség és az adós szempontjából tehát semmi sem változik.

Az adós nem kap moratóriumot, fizetni köteles és csak a Treuhandként megjelölt intézmények egymásközi elszámolása nyert szabályozást és a valuták effektív eltranszferálása marad el.

Ez a transzfer moratórium, amely tehát nem hoz senki részére fizetési könnyebbséget, halasztást, moratóriumot.

## „A pengő frontját minden körülmények között tartani kell” mondotta programul báró Korányi pénzügyminiszter

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter és Karafiáth Jenő kultuszminiszter letették a hivatalos esküt az államfő kezébe.

Az eskütelés után a kormányzó először Károlyi Gyula gróf miniszterelnököt, majd később Korányi Frigyes bárót fogadta magánkihallgatáson és azután pedig Karafiáth Jenő kultuszminiszter jelent meg a kormányzónál, akinél mintegy háromnegyedórát töltött.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter az eskütelés után programjáról a következőket mondotta:

— Nem szivesen nyilatkozom, mielőtt nem cselekszem. Mindig arra kell gondolni és arra gondolok én is, hogy nem egyes osztályok, vagy foglalkozási ágak érdekeiről van szó a kormányzati tevékenységben, hanem a nyolc millió magyar egyetemes sorsáról. Osztálykülönbség nélkül akarjuk az ország ügyeit rendbehozni és ehhez a koncepcióhoz, illetve elgondoláshoz kell hozzácsatlóznia a közvéleménynek.

A pénzügyminiszter a miniszterelnök jelenlétében tette meg a nyilatkozatát, aki egy pillanatra félbeszakította Korányi Frigyes bárót és a következőket mondotta:

— Igen megnyugtatónak tartom,

hogy Korányi Frigyes báró kezébe vette az ország pénzügyeinek intézését. Közös munkánktól nagy eredményeket várok.

Korányi Frigyes báró azután folytatta nyilatkozatát és a következőket mondotta:

— Sok függ attól is, hogy az ország lakossága milyen magatartást fog tanúsítani a jövőben. Most minden erőfeszítésünkre szükség van, most áldozatokat kell hozni, hogy a nehéz helyzetből kikerüljünk és ezek az áldozatok egyben arra is szolgáljanak, hogy a terheket később csökkenthessük. A pengő frontját minden körülmények között tartani kell és tartani is fogjuk. Ez nemcsak a kormányzatszónak, de minden magyarnak és az egész országnak egyformán a legfontosabb érdeke. A mai viszonyok között legfontosabb az, hogy minden fillér rendelkezési helyére jusson és ezért kerülni fogunk minden felesleges kiadást.

— A pénzügyi kérdések egyébként a minisztertanácson is szóba kerülnek, a 33-as bizottság ülésén fogom tájékoztatni a bizottság tagjait párisi és londoni tanácskozássairól, valamint az ezzel összefüggő pénzügyi kérdésekről.

**Értesitem** a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kitűnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

**Pánczél Ferencné**  
a Kaszinó vendéglőse

## Franciaország csak átmeneti könnyítéseket ad Németországnak

Laval miniszterelnök kifejtette, hogy azok a könnyítések, amelyeket a jóváteleteli fizetések tekintetében Németország számára biztosítanak, csupán átmenetileg lehetnek és kizárólag arra az időre szólnak, míg a mostani gazdasági válság tart. Franciaország ragaszkodik ahhoz, hogy a jóváteleteli adósságnak feltételhez nem kötött részéről a Young-tervezet keretében rendelkeznek és nem járul hozzá ahhoz, hogy a jóváteleteket feláldozzák a magántartozások kedvéért. Egyébként az Egyesült Államok magatartása arra mutat, hogy ma még korai beszélni a jóváteletek és háborús adósságok teljes eltörléséről.

A továbbiakban alaptalannak

mondotta azt a vádat, hogy Franciaország nehézségeket akar gördíteni a leszerelési értekezlet elé sőt azt kívánja, hogy napolják el az értekezletet. Hangoztatta, hogy Franciaország békés szellemtől van áthatva és nem törekszik semmiféle hegemoniára. A katonai hitelek kizárólag védelmi célokat szolgálnak. Jogosulatlan az a vád, hogy Franciaország militarista, a mult azonban ovatosságot parancsol. Az ország nem járulhat hozzá olyan rögtönzésekhez, amelyek nem garantálnak, hanem ellenkezőleg, veszélyeztetnék a biztonságot. A francia delegátusok a leszerelési értekezleten készek megvitatni minden olyan javaslatot, — és szükség ese-

tén maguk is indítványokat terjesztenek elő ilyen szellemben, — amely csakugyan gyors és tényle-

ges módon biztosítja a kölcsönös támogatást.

## A hitelező államoknak saját érdekükben mindent el kell követniük az adós országok végső összeomlásának elhárítására

Lord Churchill az európai gazdasági válságról kijelentette, hogy az osztrák Creditanstalt összeomlása következtében nagymennyiségű idegen tőkét vontak ki Magyarországból, ahol a helyzetet a mezőgazdasági cikkek katasztrófális árzuhanása is nehezítette. A hitel-megfogyasztási egyezmény hártotta el Magyarországot felől is a súlyosabb zavarokat. Az összes bajok főleg a jóvátételi tartozásokban ke-

resendő, amelyeknek végleges elintézéséig a hitelező államoknak saját érdekükben mindent el kell követniük az adós országok végső összeomlásának elhárítására. Hogy Lengyelországot aránylag olyan kevéssé érinti a válság, annak a ténynek tulajdonítható, hogy kereskedelmi szerződések hiányában nem állott élénkebb összeköttetésben Németországgal.

## Békességgel végződött egy becsületsértési pör, amely egy hatezer pengős benzinszámla peresítéséből keletkezett

A járásbiróság büntetőosztályán ma délelőtt dr. Szabó járásbíró előtt vádlotként Füstli Molnár Sándor Sarkady Antal utcai gép-tractör és autó tulajdonos állott, akit Csucs Margit magántisztviselőnő jelentett fel, durva becsületsértés miatt.

Még az októberi napokra húzódnak vissza ennek az ügynek a gyökerei.

Füstli a Magyar Belga Ásványolaj részvénytársaságtól, illetőleg annak helyi megbízottjától, Grossman Bélától nagyobb mennyiségű benzint és olajat vásárolt, hitelbe.

A részvénytársaság egy ideig várt a pénzre, majd amikor látta, hogy Füstli nem tud fizetni, beperelte és viszont szavatosságra hívta fel a Grossman Bélát is mint bizományosát, aki az általa kiadott árúért anyagilag is felelős.

A szentesi kereskedő szorongatva érezte magát és folyton szorgalmazta a géptulajdonost, hogy fizessen, mert különben neki kell helyette fizetni és hogy követelését biztosítsa, a maga részéről perbefogta Füstli Molnár Sándornét is, akinek nevén van a vagyon és annak idején férjéért kezességet vállalt.

A vádirat szerint Füstli egy bizonyos októberi estén találkozott Grossmann iródkisasszonyával, Csucs Margittal s azt megállította az utcán a következő felszólítás kíséretében:

— Tudja meg kisíszony, ha ellenem vall a tárgyaláson, én lehetlenné teszem magát.

Csucs Margit meglepődéssel vette az inzultust, amely elől kitért.

A törvényszéki tárgyalás december 2-ára volt kitűzve, amelyre megidézték Grossmann, Grossmannét, Füstlit, Füstlinét és Csucs Margitot is, az utóbbit tanúként.

Füstli amint a mai tárgyaláson kitűnt, már a vonat indulása előtt folyton molesztálta a vasúti állomásnál Csucs Margitot, majd mikor beszálltak a motorba, reá olyan kijelentést tett Füstli, már mint Csucs Margitra, hogy az a nyomdafestéket nem tűri a vád szerint.

A tárgyaláson a sértett kérte Füstli megbüntetését s a tanuvalmások is mind igazolták a vád tárgyává tett kifejezéseket, azonban az ellen Füstli teljes erejéből tiltakozott és folyton azt hangoztatta,

hogy ő dember 2-án Csucs Margit-hoz egy árva szót sem szólt.

dr. Szabó bíró felhívására, Füstli végre ráadta a fejét, hogy bocsánatot kér és majd megfizeti az ügyvédi költséget.

A jelenlevő Balázs ügyvéd a „majd megfizetem” be nem ment sehogy sem bele, sőt kijelentette, hogy ő bizonyosan meg van arról győződve hogy Füstlin a pénzt soha sem tudja megvenni.

Végre is Füstli elővett a zsebéből

## Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

### Karácsonyi fényes népi előadások!

4. negyed 7 és fél 9 órakor  
Első előadások mérsékelték

Karácsony elsőnapján:

### Első szerelem

10 fejezetben. Az Atlantis világlágere. Főszereplők:

**Elga Brink és Hans Stüve**

### Az én fiam

10 felvonásban. Dráma. Főszerepben: **Werner Krauss**

Karácsony másodnapján!

**Harry Liedtke film — Bolváry rendezés**

### Piros rózsá - fehér rózsá

Három részben a:

### Lángoló tenger

Csodás műsor!

Vasárnap, végig színes ragyogó film:

### Az élet koldusai

10 felvonásban.

### Ha a nő akar

10 felvonásban. Főszerepben: Az Ábris rózsája szereplői.

egy 10 p  
az ügyvé  
ügyet de  
s ha a vá

## A ve nos

Jó néha  
még a tü  
között eg  
tudta mag  
ságüzem  
vette a  
miáltal a  
zátartozó  
felszerelés  
lajdonaba  
A Zsold  
társulásbó  
nő Béla é  
sek tulajd  
A folyto  
viszonyok  
rölték, ug  
telenek vo  
hajtsát fog  
rán egye  
lefoglaltak

Egy izbe  
rült a sor  
szőnyeget  
tárgyak kö

## Ha j men

## A kis tess nyo

Még min  
kezetében  
madás, am  
hentessegé  
november  
este alkalm  
hallgató, ak  
len.

Kristó Na  
rátjával bé  
János-utcán  
Ferenc min  
tött, majd p  
san megszű  
a megsérült  
hány hétig  
ből termés  
és gyógykö  
A szegedi  
Mészáros e  
büntette mi  
nek alapját  
Béla törvény  
nappal ezelő  
ítélte el.

Kristó Na  
selője megny  
azonban a  
ügyész, ami  
hogy Mészár  
bez, szintén f  
tásért.

A büntető  
rályi ítélőtá  
került, amel  
ügyész súlyo  
zését és bár  
kimondására

egy 10 pengőst s azzal törlesztett az ügyvédi költségből így aztán az ügyet december 31-ére elnapolták s ha a vádlott akkorra fizet, akkor

megszüntetik a büntetőügyet, míg ellenkező esetben tanuvallomások alapján ítéletet fognak hirdetni.

után három órákor meg is történt. Mészáros a tábla ítéletében sem nyugodott meg, így tehát ügye a királyi Kuria elé kerül, amelynek

jogában van még mindig emelni a büntetés mérvét, vagy pedig esetleg leszállítani.

## A volt Ujságüzem nyomda tulajdonosait felmentette a törvényszék a sikkasztás vádja alól

Jó néhány évvel ezelőtt, amikor még a türbetű gazdasági viszonyok között egy vidéki nyomda is fenn tudta magát tartani, a Szentesi Ujságüzem nyomda részvényeit átvette a Zsoldos részvénytársaság miáltal a nyomda továbbá, a hozzártartozó szerkesztőséget helyiség felszereléseit a részvénytársaság tulajdonába kerültek.

A Zsoldos r-t, később kivált a társulástól és a nyomda Rónai Ernő Béla és Gálffy István részvényesei tulajdonában maradt.

A folyton súlyosbodó gazdasági viszonyok a vállalatot lassan felőrölték, úgy hogy a hitelezők kénytelenek voltak több rendbeli végrehajtást foganatosítani, aminek során egyes berendezési tárgyakat lefoglaltak.

Egy ízben, amikor árverésre került a sor, néhány butordarabot, szőnyeget nem találtak a lefoglalt tárgyak között, mire a végrehajtók

képviselője feljelentette az Ujságüzem r-t. tulajdonosait végrehajtási sikkasztás miatt.

Egy ízben ebben az ügyben már volt tárgyalás, amikor a bíróság a bizonyítás kiegészítését rendelte el, új tárgyalási határrnapul a mai napot tűzte ki.

A mai tárgyaláson Rónai és Gálffy hitelt érdemlően bebizonyították, hogy bár egyes tárgyakat elvittek a lefoglalt dolgok közül azonban azoknak az árát ők a vállalat pénztárába befizették.

A törvényszék a közben meghallgatott Bugyi Antal kormányfőtanácsos vallomása után elfogadhatónak találta a vád alá vont volt társtulajdonosok védekezését és őket a vád és következményei alól jogerősen felmentette.

Igy tehát az Ujságüzem ügyeinek egyik bonyolódott szála most már végleg elszakadt.

## Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a



## Kispipába!

## A kispiai vendéglő előtt szurkáló hentesegéd büntetését egy hónapról nyolc hónapi börtönre emelte fel az ítélőtábla

Még mindenkinek élénken emlékeztében van az az alattomos támadás, amelyet Mészáros Ferenc hentesegéd intézett az elmúlt év november havában egy szombat este alkalmából Kristó N. József joghallgató, akkor huszárönkéntes ellen.

Kristó Nagy József néhány barátjával békésen haladt a Bartha János-utcán, amikor ilj. Mészáros Ferenc minden ok nélkül beleköltött, majd pedig Kristót foly alaposan megszurta bal lapockáján, hogy a megsérült huszárönkéntes jó néhány hétig nyomta az ágyat, amiből természetesen tetemes orvosi és gyógyköltség keletkezett.

A szegedi királyi ügyészség ilj. Mészáros ellen súlyos testisértés büntette miatt emelt vádat, amelynek alapján Mészáros Tarajossy Béla törvényszéki bírónak néhány hónappal ezelőtt egy hónapi fogházra ítélte el.

Kristó Nagy József és jogi képviselője megnyugodtak az ítéletben, azonban a vádat emelő királyi ügyész, amikor tudomásul vette, hogy Mészáros enyhítésért fellebbez, szintén fellebbezett — súlyosbírtásért.

A büntető ügy így a szegedi királyi ítélőtábla Skultéty-tanácsa elé került, amely magáévá tette az ügyész súlyosbírtást célzó fellebbezését és bár elfogadta a bűnösség kimondására vonatkozólag a tör-

vényszék álláspontját, mégis a bizonyítási anyag alapján a büntetést olyképp változtatta meg, hogy ilj. Mészáros Ferencet nyolc hónapi börtönbüntetéssel sújtotta.

A ma délelőtt Szegedről kiszállt Tarajossy Béla törvényszéki bírónak akarta hirdetni Mészáros előtt az ítéletet, az azonban a kitűzött időpontban nem jelent meg, így elrendelték elővezetését, amely dél-

## A népgondozó kirendeltség is megfellebbezte az erősen leszállított városi testnevelési alap költségvetést

### A fellebbezés a belügyminiszter elé kerül végsőfokon

Amióta a testnevelési intézmény fennáll a városokban, Szentese állandóan évi tizenkét—tizenháromezer pengőt fordított az ugynevezett testnevelési alap személyi és dologi kiadásaira, a főoktató, az oktató, az ellenőrzők díjazására, továbbá a szükséges tornaszerek beszerzésére. A minden évben így mértékben megállapított költség mindenkör elegendő volt. A jövő évre vo-

natkozólag azonban nem várt módosítás következett be, amennyiben a városi takarékosági bizottság az évi tizenötezer pengőre tervezett költségvetéselőirányzatot ötezer pengőre redukálta le és ehhez képest állapította meg a városi képviselőtestület is azt.

A közgyűlés határozatát több oldalról megfellebbezték, de a határozatot helyben hagyta ugyancsak

## A boncolás fogja kideríteni, hogy mily körülmények között fulladt meg egy egyhónapos kisleány?

Pár hónappal ezelőtt az ország felvidékéről egy leány került Szentestre, aki már anyai örömei előtt is állott. Ninden baj nélkül egy hónappal ezelőtt megszületett a gyermeke egy kisleány személyében.

A leányanya pár nappal ezelőtt nagy siránkozások között panaszolta el a rendőrségen, hogy az elmúlt éjszaka meg nem állapítható okok következtében kisleánya kiszendvedt.

A leányanya előadása gyanusnak tünt fel e rendőrségen s az esetet bejelentették a szegedi királyi ügyészségnek, amely utasította a helybeli járásbírókat, hogy a törvényszéki boncolást helyette ejtse meg.

Az elhalt kisleány anyja azzal védekezik, hogy valószínűleg álmában nyomta agyon gyermekét, ezt a körülményt a holnap-megejtendő boncolás részletesen tisztázni fogja

## Ki a legény az országúton? Békességgel végződött egy verekedéssé fajult találkozás

Mata Pál fuvaros perbefogta Balogh Imre, volt vármegyei utjavító munkást, aki ellen az volt a panasz, hogy -öt olyannyira elverte, hogy nyolc napig kellett az ágyat nyomnia, aminek következtében 100 pengő anyagi kárt is szenvedett.

Balogh Imre a mai bírósági tárgyaláson elmondotta, hogy ha ő el is látta a baját Matának, annak az maga volt az oka, mert amint monddta:

— A legszebben haladtam biciklin kifelé Mágocsra, miközben utólértem egyik ismerősömet, aki ugyan csak oda igyekezett kocsival. Én együtt haladtam a biciklimen megfogva a kocsit löcsét és esedesen

beszélgettünk barátommal, miközben Mata kocsijával mellém került és nekem a nyakam közé vágott az ostorával.

— Én sem hagytam magam — mondotta — különösen pedig azért, mert még külön is szidni kezdett, hanem védekezni kezdtem és jó néhányszor — annyi bizonyos — megütöttem.

— Ne veszekedjenek egymással — szólt közbe a bíró, ami kis orvosi költség van, azt maga Balogh Imre fizesse meg és menjenek szépen hazafelé.

A vége azután csak az lett a dolguak, hogy kibékültek.

# NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legilésesebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.

Röplapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, béli és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummibélyegző gyártás.

Alföldi Friss Ujság nyomdája  
Szentese, Kossuth-utca 19.

a takarékosági szempontok figyelembevételével dr. Csergő Károly alispán is.

Az alispán határozata ellen most a belügyminiszterhez fellebbezéssel élt a városi népgondozó kirendeltség.

A kirendeltség vezetője hivatkozott arra, hogy az előző évekhez viszonyítva nem lehet redukálni — egyharmadára a költségeket, mert akkor a törvény szerint előírt és évente kilenc hónapra terjedő leventeoktatási időt is egyharmadára kell leszállítani, tehát három hónapra.

A redukált költségvetést nem lehet végrehajtani még azáltal sem, ha az oktató személyzet létszámát csökkentik, mert egy harmadkét-ezer lakosu városban kevesebb oktatóval, mint ahogy most van, a szolgálatot ellátni lehetetlen.

A fellebbezés most végső fokon a belügyminiszter elé kerül, aki a maga akaratát fogja majd érvényesíteni.

## HIREINK

### Napirend

December 23 szerda. Róm. Kath. Sz. Viktória vt. Prot. Viktória.

Nap két 7 óra 49 perc, nyugszik 4 óra 12 perc, hold két 2 óra 17 perc nyugszik 6 óra 37 perc.

Szent Viktórián vertanu Piacenzában a IV. században.

**Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsde-n:** Tiszavidéki buza 77 és 13-20 80-as 14-00. Takarmányárpa I. 18 00 18-50. Zab I. 23-25—23-75. Tengeri, tiszavidéki 14-40—14-50.

**Időjárásjelentés.** A hideg némi növekedése és legfeljebb csak apró havazások.

**Uj virilis megbízott.** Jurenák Ilona özv. Dáni Imréné föld-birtokos bejelentette, hogy 1932 évben a városi képviselőtestületben öt megillető virilis jogát Kanász N. Imre Rákóczi tér 12 szám alatti gazdálkodó által óhajtja gyakorolni.

**Rossz a mérleg a vágóhídon.** Misztrik Károly városi állatorvos irásos jelentést tett arról, hogy a városi vágóhid leltárához tartozó mérleg teljesen hasznavehetetlen állapotban van. Az állatorvos jelentése szerint a mérleget már a legutóbbi hitelesítés alkalmával sem fogadták el, hanem visszadobták, így annak kicserélése továbbra el nem halasztható.

**Szilveszteri záróra.** A belügyminiszter december 31-én az ország területén minden nyilvános szórakozóhelyiség, táncvigalom stb. záróórát kivételesen reggeli 4 órában állapította meg azzal, hogy a nyilvános helyiségekben szokásos zenélés kivételével bármilyen zeneközvetítés engedély szükséges.

**Bolgár öntözőmű létesítésének engedélyezését kéri.** Molnár Péter alsóréti gazdálkodó pár évvel ezelőtt a Kurca partján elterülő birtokán bolgárkertészetet vezetett be s az öntözéshez szükséges vizet a Kurca mederéből szerezte be. Molnár Péter most azt kérte a polgármestertől, hogy vízhozó berendezést, amelyet a kulturmérnöki hivatal is felülvizsgálta, most már véglegesen engedélyezze, úgy azonban, hogy ő bizonyos összeget fizet a város pénztárába vízhasználati díj címen.

## A szegvári tanyák tyuktolvajait elítélte a szegedi törvényszék

Pár hónappal ezelőtt a szegvári csendőrség elfogta Dömötör Mária, Farkas Mária, Igri Antal, Farkas Sándor, Dömötör József kóbor cigányokat, akik azzal voltak gyanúsítva, hogy március 21-én Gila János szegvári tanyájáról két tyukot, majd ismételten három tyukot elloptak.

A cigányok azzal védekeztek, hogy a tyukokat döngölve találták, ezt a védekezést azonban a kihallgatott tanúk vallomása alapján nem fogadta el a törvényszék, hanem Dömötör Mária mint a lopások értelmi szerzőjét egy hónapi

fogházra, Igri Antalt, Farkas Sándort és Dömötör Józsefet orgazdaságért fejenként tízennégy napi fogházra ítélte el.

Az elítelt cigányok mikor tudomásulvették az ítéletet a következő kérelmet adták elő:

— Csak legalább februárig adjon haladékot a tekintetes törvényszék, mert januárban van a cigánynak a „lőszezón”.

Ezt a kérelmet méltányolta is a bíróság s megadta a haladékot, így tehát nem mondhatja senki sem, hogy nincs jó dolga a cigánynak.

**Kiosztják a hadirokkant jelvényeket.** A kormányzó március végén alapította a hadirokkant jelvényt azoknak a kitüntetésére, akik a világháborúban, vagy az azt követő gyászos emlékü forradalmak idején hazafias kötelességük teljesítése közben a hazáért testi épségüket áldozták. A hadirokkant jelvényt a hivatalos lap legutóbbi számában megjelent rendelet értelmében a közel jövőben már kiosztják. A jelvény aranyozott fémből készült, díszbe a magyar szent korona, képmásával díszített babérkoszorúval övezett H. R. betű mely a sebesültek emlékérmének szalagjára erősítendő.

**Epe és májbetegségnél** epekő és sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvizet a hasi szervek működését élénkebb tervényeségre serkenti, Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthon ivókúra különösen hatásos, ha a **Ferenc József** vizet kevés forróvízzel keverve reggel éhgyomorral isszuk. A **Ferenc József** keserűvizet gyógy-szertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**Megjelentek Papp Jenő Rádiókrónikái,** minden könyveskereskedésben kapható, de az ár—4 P. 80— beküldése mellett Budapesten is megrendelhető a könyv (Szentkirályi u. 10. I. 7.)

**A Budapesti nemzetközi vásár.** Az 1932-évi Budapesti Nemzetközi Vásárt május 7-16. között fogja megrendezni a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara. Ezt a vásárt mindenekelőtt a hazai termékek népszerűsítésének fogják szentelni, de emellett nagy súlyt helyez a vásárvezetősége a magyar ipar export törekvéseinek egyidejű előmozdítására is. Azok a kiállítani szándékozó cégek, akik 1931 december hó 31-ig jelenkeznek 10—akik 1932 január hó 31-jelenkeznek 5—százalék kedvezményt kapnak —

**Istentisztelet és szentmisek sorrendje a karácsonyi Ünnepek alatt a római katolikus templomban.** A római katolikus plébánia hivatal közli, hogy az utolsó hajnali szentmise 23-án szerdán reggel 6 órakor lesz. Karácsony éjszakáján éjféli szentmise; karácsonyi napján reggel 6 órakor pásztorok miséje 8,9, fél 12, órakor csendes szentmise, 10 órakor ünnepélyes szentbeszéd, mondja Dr. Miskolczy Jenő pápai kamarás plébános, utána ünnepélyes szentmise segédlettel. Délután fél 3 órakor hárompapos vesperás. Karácsony másnapján-szent István első vártanu ünnepe a szentmisek, 8, 9, 10 órakor lesznek. Délután fél 3 órakor litánia.

**Képkiallítás Szentesen** (Kosuth u. 10 sz. Reis házban) melynek anyagában bemutatására kerülne a Magyar festő gárda Reprezentássai. A kiállított művek a rossz gazdasági viszonyokra való tekintettel megvásárolhatók 24 havi részlet fizetésre is. Az Igen tisztelt műértő közönség szíves párt fogását kéri a kiállítás rendesősége.

**Külföldi kokszt és porosz-szén helyett a legnagyobb meglepéssel használhatja a „haza”-pecsi kokszosodó tojásszennet.** Ha takarékosan akar szobájában nagy meleget, fűtsön **pecsi tojásszennel.** Előjegyzés szerint kapható: **Szlovák Gyula** tüzelőanyag kereskedőné bár. Harucker-utca 20 sz.

**A Szentesi Kisgazdák Szövetségének táncmulatsága 1931. évi december hó 26-án a Tóth József színház-teremben.**

**Január 5-én „Horváth Mihály” Bajtársi Törzs tagavató díszbárára.**

### Megrendelésre

## elegáns

kivitelt

## cipőt

prima minőségű anyagból

### Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,

Dobrai-ház,

özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

### Pollák Géza

#### „Hungária”

Ingatlanforgalmi iroda Kossuth-u. 15. Tary-ház Közvetítő házak, földek eladását vételét lelkiismeretesen, gyorsan.

Ház a IV. kerületben 800 pengő

Ház a III. kerületben 900 pengő

Ház a II. kerületben 1000 pengő

Ezenkívül minden árban olcsón. Földek minden hatáiban 150 pengőtől 1000 pengőig holvontként. Ingyen felvilágosítás. Alkalmi olcsó dételek.

## Rádió-műsor

Szerda, december, 23.

9.15: Szalóznzenekari hangverseny.

9.30: Hírek.

9.45: A délelőtti hangverseny folytatása.

12.00 Déli harangzó az egyetem templomból, időjárásjelentés és hírek.

12.05: Hangverseny. Közreműkö-

dik Martin Anna.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása, 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak és árfolyamhírek.

3.30: Morse tanfolyam.

4.00: A Magyar Cserkészszövetség műsoros előadása. Az előadást rendezte dr. Kocsuh Béla főtitkár.

5.00: A Szociális Missziótársulat ünepi előadása.

6.00: Olasz nyelvoktatás.

6.30: Óperettészletek. Zenekari hangverseny.

7.45: Izsó Miklós és a magyar zsánerszobrászat.

8.10: Ifj. Saray Elemér és cigányzenekarának zenéje.

9.00: Odry Árpád előadójestje.

9.45: Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, hírek.

10.00: A Melles magyar vonós-nyégyes hangversenye.

11.00: Magyar Imre és cigányzenekarának zenéje a Hungária-szállóból.

## SZÍNHÁZ

**Karácsonyi a Református Körben lesznek az előadások**

### Heti műsor:

Szerdán: Kéz kezet mos. Csütörtökön a szent estére való tekintettel nincs előadás.

A Kamaraszínház ötletesen gondoskodott a karácsonyi szórakozásról, amennyiben mindhárom ünnepnapon délután négy órakor és este nyolc órai kezdettel a legkitünőbb vigjátékok fognak színpadra lépni. Éspedig:

Pénteken délután: — A bécsi menyasszony.

Szombaton délután: Édes ellen-ség.

Vasárnap délután: A Jó tündér.

Vasárnap este: Aranykakas. A színházi pénztár a zord időre való tekintettel a Petőfi éttermében van, ahol a jegyek előre válthatók.

Ha elegáns és olcsó cipőt akar karácsonyra, megrendelésre vagy készre

bizalommal forduljon

**Molnár Sándor**

divatcipészhez

Kossuth-utca 15. Tary-ház.

## Heremag

tisztítást megkezdte a

legmodernebbül e célra

felszerelt **Selectoral**

**Nyíri G. Károly Simonyi** 12

Ugyanitt tisztított heremag eladó

Felolós szerkesztő és kiadótulajdonos: **SZEDER FERENC**

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentés, Kossuth-utca 19.

## Nyomatványait

az

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

nyomdájában

rendelje meg!

Kossuth-utca 19.

A háború egy szokatlanul sokat megmozdított, úgynevezett „déknek”, ill. veseknek, háborús n. lehet sorozat. tól egészen tendős kö. végig küz. egyik-más. lon, tizen. kiment a. szajlott a. férfi lett. és háború. rendeltens. szellemtől. ezt a fiatal. borunak v. az a sok. ember, ak. deig ellát. részeseült. saját lábát. nia, látta. harcolás é. még a le. nyere sind. Természet. akkor en. talankodó. a hatalmas. Csonka. levőleg. ként a hál. hat lélek. kilométer. embertöm. tehát a cs. gon. Hábo. talság teh. dott lakos. vissza és. ta meg a. nap alatt. Hozzájár. a háború. seti munka. ber. férfi. aki békébe. a családba. nőtt fel. A terme. többen és. sokszor a. rosszabbod. tíz év után. ták gondos. berrel több. a kenyér.